



全力构建老年助餐服务网络 让老人吃上“暖心饭”

本刊讯(通讯员 何玛丽) 红烧狮子头、毛豆烧鸡、炒青菜……中午11点,正值午饭点走进华林社区食堂二楼助餐点,各种色香味俱全的菜品整齐地摆放在餐盘中。

华林社区食堂助餐点位于无为市无城镇太平社区,老年人口相对集中,交通便利。该社区食堂环境舒适,干净整洁,占地面积达415平方米,可满足100多名老年人同时用餐。食堂里面设施齐全,配备了空调、消毒柜、留样柜、保温柜等设备,另外还专门添加了适老化餐桌和餐椅,保证老年人就餐的舒适度;食堂饭菜针对老年人饮食习惯和健康状况,多以少油、少盐、低糖为主,营养均衡搭配。随着服务质量的不断提升吸引了越来越多的老年人来“打卡”,他们结伴而来,边吃边聊,热闹非凡。“离家近,饭菜好,环境好,几块钱就能吃好吃饱。”老人们纷纷竖起大拇指点赞。“助餐点解决了我们吃饭难的问题,到这里吃,每顿都能吃到新鲜的热乎饭菜,很方便,而且这里人多,热闹!”孤寡老人李奶奶高兴地说道。华林社区食堂自开业以来已服务老年人31985余人次,以堂食为主的同时,开通了线上送餐上门服务,有效满足社区和居家老人用餐需求。

老年助餐点不仅解决了空巢老人吃饭的难题,更是搭建了情感交流的平台。既解决温饱,又能维系邻里情感,像这样的助餐点,全市现有127家。作为一个人口大市,无为市老年人口占比高,老龄化问题十分突出,在建设这些助餐点工作中无为民政局坚持做到务实“有为”,心系老年人冷暖,不断摸索总结、学习典型经验,加大实施更多有温度的举措。

坚持“便捷+便宜”理念,优化服务。根据老年人口规模、助餐需求、服务半径等因素,着眼打造15分钟养老服务圈,无为城区按照“9+N”模式,建立9个社区食堂、N个助餐点;农村按照“1+N”模式,在镇政府驻地社区建立1个社区食堂,每个行政村优先考虑留守老人多,居住比较集中的中心村庄养老服务站,建立老年助餐点。同时,建立老年助餐服务信息系统,开通居民服务“一卡通”(社保卡)为就餐凭证,实行区域内通用,方便老人就餐。无为市户籍60岁以上的老年人,实行“普惠+特惠”模式,在老年人助餐补助标准上,针对60岁、70岁、80岁以上不同年龄层次老人实行差异化补贴政策;对散居特困供养、计划生育特扶对象、低保老人等特殊困难老人同样给与补贴政策,让老人享受到实实在在的优惠。

坚持扩大宣传,打通便民服务“最后一公里”。一方面,无为市民政局积极开展老年助餐的宣传,通过融媒体中心拍摄暖民心工程宣传视频,政府网站推送助餐信息,各镇开展到村到户宣讲等线上线下相结合的方式宣传老年助餐点,提高老年人对老年助餐政策的知晓率。另一方面,将老年助餐服务行动作为暖民心行动之一高位推进,多措并举在全市范围内营造人人敬老、爱老,全社会关心、关爱老年人的浓厚氛围,用心用力做好老年助餐服务工作。

坚持资金精准投放,规范推进工作。养老助餐点建设需要大量的资金投入,因此,无为市盘活闲置资源,通过新建、改建、整合等方式建设了一批标准化的助餐点、老年食堂;同时,引导餐饮企业积极参与,加大与餐饮企业的合作。多措并举省下了大量的硬件投入费用,最大程度将助餐建设资金精准投放到补贴助餐服务运营主体和老年人的助餐补贴上,让老人们在自家门口就能吃到价格实惠的可口饭菜,切实地提高了老人的幸福感。老年人助餐补贴的相应费用,无为市民政局会一季度一结算给助餐点门店业主。补贴的相关政策也激励社会餐饮企业参与到养老助

餐服务中来,确保财政资金的精准投放,使助餐补贴真正用于老年人吃饭上。

坚持严格监管,提升助餐品质。民政、市场监管部门常态化开展联合巡查,加强日常监管,每半年向社会通报监督管理情况。并采取“四不两直”的方式实地检查市内老年食堂和助餐点,向就餐老人具体了解餐品的价格、种类、质量和用餐体验;向助餐服务机构详细询问饭菜质量和安全管理措施,对老人的优惠幅度、成本和收支情况;向镇、社区工作人员详细了解工作推进、对助餐服务机构的运营等情况,并听取他们的工作建议。在各项工作落实推进中,用心用力把好事办好,把“食”事办实,切实提高老年居民的获得感、幸福感和满意度。

老年助餐服务是关系老年人切身利益和民生实事,也是养老服务体系的重要内容。从吃得饱到吃得更健康,必须要坚持以人民为中心的发展思想,无为市牢记为民宗旨,切实办好这件老年群体天天有感的关键小事,让社区“小饭桌”托起优雅晚年,守护老人舌尖上的幸福。

暖民心在行动

吴瑞新调研疫情防控时强调 筑牢入口查验、精准管控严密防线

本刊讯(记者 何义安 通讯员 胡学友) 10月22日,芜湖市政协副主席、无为市委书记吴瑞新调研疫情防控工作,并看望慰问一线工作人员。市领导许立、高伟、凌世宏参加。

在某交通卡口,吴瑞新详细询问了车辆查验、重点人员闭环管理等工作落实情况,并看望慰问一线工作人员。吴瑞新指出,今年以来,各交通卡口值班值守人员始终坚守一线,为全市疫情防控工作作出了重要贡献,他代表市委、市政府向每一位工作人员表示亲切的慰问。要继续发扬连续作战、能打硬仗的作风,进一步熟悉工作规范和流程,高度关注省内外特别是高风险地区来返无人员,该查验的查验,该检测的检测,该管控的管控,并做好信息登记、大数据推送,与属地单位搞好无缝衔接,确保不漏一车、不落一人,坚决守牢无为外防输入的大门。在福渡镇

健康驿站,吴瑞新指出,要严格按照隔离点管理规范,从严做好内部管理、健康监测、核酸检测、隔离解除、医废处置、个人防护等,做到隔离规范化、管理标准化、服务人性化。

督导中,吴瑞新强调,要充分认清当前疫情防控的严峻形势和我市外防输入面临的巨大压力,以“时时放心不下”的责任感,从严从实落实省、芜湖市及市疫指办最新防控要求,持续做好重点人员摸排劝导、守好交通卡口、管好重点场所、组织好常态化核酸检测,筑牢入口查验、精准管控严密防线,打好外防输入攻坚战,坚决巩固来之不易的防控成果。

随后,吴瑞新还来到比亚迪项目建设现场调研。他要求,开发区及有关部门要对照工作计划,上足人员车辆,加快土方回填速度,抢抓进度、能快则快,确保企业按时进场施工。



蜀山镇:良种良法助力秋粮丰收

在蜀山镇水稻绿色高质高效示范片,虽然今年持续干旱少雨天气,但新品种、新技术的运用让种粮大户钟好家的300余亩水稻今年又喜获丰收。今年他引进的水稻新品种——星两优丝苗在高温干旱的恶劣条件下,依旧高产。

蜀山镇水稻绿色高质高效示范片,虽然今年持续干旱少雨天气,但新品种、新技术的运用让种粮大户钟好家的300余亩水稻今年又喜获丰收。今年他引进的水稻新品种——星两优丝苗在高温干旱的恶劣条件下,依旧高产。

“聚民意”人大代表办实事 “惠民生”为民修路暖人心

□大江晚报记者 吴安亚 “你看见现在的马路多好走!我家就住在前面1公里的魏桥村,每天都要从这条路上跑好几趟!这条‘福魏路’还是十多年前的,以前到处开裂、坑坑洼洼,一到下雨天,不要说骑车,走路都经常有老人、孩子滑倒。感谢人大代表给我们村民做了一件大好事!”恰好路过的村民齐秀好乐呵呵地告诉记者。

据了解,福魏路位于石涧镇汪冲村,东至S218主干道,西至红庙镇,涉及13个自然村,村民约2000人,是附近村民出行的必经道路。然而,福魏路处于后城圩与南北圩之间,每年汛期都要经历洪水的浸泡和浪打,属

于临水、临崖路段,再加上行人与车辆来往密集,久而久之福魏路的路面就出现塌陷、损坏等现象。

无为市人大代表方浩得知居民的困难后,深入现场进行实地调研。尤其是了解到,由于魏桥小学撤并,学生均乘坐校车往返新的学校,每天都要经过此路段,所以存在较大的安全隐患。他建议政府有关部门尽快对该路段进行维修,并在“聚民意、惠民生”行动中,提交了“对石涧镇福魏路路肩加固、路面维修、道路两侧安装防护栏的建议”。

石涧镇镇党委、政府高度重视,将此事列为“为民办实事”项目,立即安排交通和水利部门前往现场实

地勘察,积极协调争取资金对福魏路230米道路进行维修、加固,道路也由3.5米拓宽成4.5米,又投入资金对道路两侧安装防护栏,以及加装了路灯。在修路的过程中,方浩代表经常现场督促工程进度,协调解决困难和问题,推动道路硬化工程顺利进行。“经过不懈努力,由钢筋加固的20厘米厚混凝土新路,在8月底学生们开学之前竣工。”石涧镇分管交通工作的负责人汪桂平告诉记者。

“对这个建议的办理情况,我非常满意!现在的路,平了、宽了、亮了、安全了,老百姓都讲这条路修得好,方便了群众!”方浩代表高兴地说。

石涧镇人大主席吴晓明介绍:“‘聚民意、惠民生’活动开展以来,到8月底全镇收集了代表的意见建议510多条,到目前已经得到落实、解决的有480多条。这些意见建议,大部分是群众所关心、关注的热点、难点问题,涉及到农村的方方面面。活动开展以来,广大代表的积极性被调动起来,真正做到了‘人民选我当代表,我当代表为人民’,群众满意度也比较高。平时积累的一些矛盾和问题,通过这次行动,很多都得到了有效解决。下一步,我们将结合人大工作实际,争取把这项工作进一步推向深入。”

匡健赴一线检查督导疫情防控工作

本刊讯(记者 杨扬 通讯员 谢放) 10月25日晚,市长匡健赴一线检查督导疫情防控工作。

在石涧镇打鼓免费核酸检测服务点,匡健详细询问了查验管控、落地核酸、物流保供等工作落实情况,并对坚守一线的工作人员表示慰问。

匡健强调,要以“时时放心不

下”的责任感,严格落实“外防输入”各项措施。要严格查验健康码、行程码、核酸证明,扎实开展“落地检”工作,细致做好重点地区来返无人员和车辆闭环管理,确保不漏一车、不漏一人。要不断优化规范查验流程,提高查验、通行效率,同时做好自我防护,加强值班值守,全力以赴铸牢疫情防控严密防线。

匡健赴羽毛羽绒产业园、石涧镇调研

本刊讯(记者 潘建涛 通讯员 谢放) 10月20日,市长匡健赴羽毛羽绒产业园、石涧镇调研。副市长凌世宏参加。

在羽毛羽绒产业园,匡健实地查看了园区规划建设情况,要求属地镇及相关部门立足自身优势,找准发展方向,科学制定园区发展规划,完善基础设施,提升服务功能,推动实现羽毛羽绒产业跨越式发展。

随后,匡健前往石涧镇,现场查看矿山生态修复治理、企业突出环境问题整治、新材料产业园项目招引、区域核酸检测等工作开展情况,并召开调研座谈会。匡健强调,石涧镇要进一步提高站位、解放思想、主动作为,全面对标先进,加大项目谋划力度,提升产业发展质效,统筹抓好疫情防控、信访维稳、安全生产等各项工作,为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

无为市推动政银担业务规模持续壮大

本刊讯(通讯员 屈立青) 今年以来,无为市通过多项举措持续扩大政银担业务规模,以纾解中小微企业、“三农”融资难、融资贵问题,积极营造良好金融生态环境。

积极落实资本金补充机制。上半年,无为市争取芜湖市资本金补充4000万元,注册资金达36862万元,进一步增强了政府性融资担保服务小微企业的担保能力。截至目前,全市担保责任余额14.65亿元,在保户数3145户,全部为小微企业和“涉农”主体。并贯彻落实《芜湖市助企“开门红”若干政策》,对2022年12月31日前,小微企业、农业经营主体申请“政银担”金融产品新增

贷款不超过1000万元且贷款期限1年以上的,给予50%最高50万元贴息补助。

出台支持政府性融资担保相关政策。对单户担保费率按0.6%收取,对纳入“银担总对总”的小微企业等市场主体免收担保费,各级财政对政府性融资担保机构减免的保费按1%费率予以补贴。1-8月,该市累计减收担保费300万元,实际综合担保费率0.47%。设立7880万元创业担保贷款担保基金,对符合条件的个人创业者可申请最高50万元额度、贷款期限最长为三年的创业担保贷款,同时财政对贷款利息按一定比例给予贴息。1-8月,该市新

发放创业担保贷款961笔2.19亿元,财政贴息1400万元,带动就业2000人次。

加强与省农担“助耕贷”、民强担保“振农担”等业务合作,支持乡村振兴。截至8月末,徽银村镇银行共投放“助耕贷”84笔3097万元;加强与省普惠担保公司合作,扩大“园区贷”业务规模,着力解决园区企业融资需求。1-8月,无为市已成功发放“园区贷”2笔1000万元;积极与省科担公司业务合作,推动“科技贷”业务在无为落地见效,引导辖区内银行机构加强与省、芜湖市担保机构合作,扩大担保基金“银担总对总”规模。扩大信用贷范围。今年8月份开

始,该市中小企业信用贷担保上限从300万元提高到500万元,符合条件的应担尽担,目前累计开展信用贷担保3810万元。拓展“银担总对总”批量担保,对银行自主发放中小微企业及三农主体500万元及以下信用担保,实现见贷即保,目前已与邮政储蓄银行、农商行开展合作,两家银行授信额度3.8亿元。同时,全市各级政府性融资担保机构对小微企业的担保业务均纳入“4321”政银担分担机制;加大对电缆企业的扶持力度,扩大“订单贷”业务规模。1-8月,该市共为重点电缆企业等发放“订单贷”22笔1.64亿元,顺利帮助企业完成了4.68亿元的订单合同。

无为融媒矩阵

“融媒平台、大宣传格局”,更多新闻资讯,敬请关注下载“智慧无为”手机台,“无为发布、无为广电”微信公众号!



无为市供电公司:让文明之花朵朵绽放

国网无为市供电公司作为全国文明单位,多年来,驰而不息抓创建,持之以恒促文明,引导全员树立文明观念、提高文明程度、形成文明新风尚。

何义安 摄